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Équation et inéquation du 1er degré
I- Équation du 1er degré
Résoudre une équation dans EQ \o\al(I;\d\fo2()R), c’est trouver tous les nombres réels qui vérifient l’égalité.

Ces nombres s’ils existent sont les solutions de l’équation.

1. Propriétés


On ne change pas l’ensemble des solutions d’une équation :

· si l’on ajoute un même nombre aux deux membres de cette équation

· si l’on multiplie par un même nombre non nul les deux membres de cette équation


On dit que ces deux équations sont équivalentes.



Exemple : l’équation  2x + 5 = 3  est équivalente à l’équation  2x + 5 – 1 = 3 – 1




et l’équation  3x + 1 = 7  est équivalente à l’équation  4 (3x + 1) = 4 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 7
2. Équation de références

	Équation  du premier degré 
	Résolution

	ax + b = 0 avec a SYMBOL 185 \f "Symbol"\h 0
	Une solution unique : x = –  eq \s\do1(\f(b;a))


3. Résolution graphique d’équation
3.1.  L’équation 
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	Méthode
	Le nombre de solution de l’équation f(x) = k [image: image2.wmf] 
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 est égal au nombre de points d’intersection de la courbe Cf et de la droite d.

Les abscisses de ces points sont les solutions de l’équation f(x) = k.

	Exemple
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3.2.  L’équation f(x) = g(x)   (f et g sont des fonctions) 
	Méthode
	 Le nombre de solution de l’équation  f(x) = g(x)  est égal au nombre de points d’intersection de la courbe Cf et de la courbe Cg.

        Les abscisses de ces points sont les solutions de l’équation f(x) = g(x).

	Exemples
	
	


II- Inéquation du 1er degré

Résoudre une inéquation, c’est trouver l’ensemble des réels qui vérifient l’inégalité.

Propriétés : Les règles énoncées sur les égalités s’appliquent lorsqu’on résout une inéquation.

Exemples : Résoudre les inéquations suivantes :


– 3x + 5 > – 2





 eq \s\do1(\f(– 2x + 3;3)) < 5


– 3x > – 2 + (– 5)




– 2x + 3 < 5 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 3


– 3x > – 7





– 2x < 15 + (– 3)


x <  eq \s\do1(\f(– 7;– 3))






– 2x < 12
La solution de l’inéquation est : ] – SYMBOL 165 \f "Symbol"\h ;  eq \s\do1(\f(7;3)) [



x >  eq \s\do1(\f(12;– 2))









x > – 6







La solution de l’inéquation est : ] – 6 ; + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h [

Résolution graphique

Les solutions de l’inéquation f(x) SYMBOL 163 \f "Symbol"\h k sont les

abscisses des points de Cf situés en dessous de la 

droite d.


Dans l’exemple ci-contre, l’ensemble des solutions
est :
S = [x1 ; x2] SYMBOL 200 \f "Symbol"\h [x3 ; x4] 
d





Cf





 





 





Cg





Cf





Cg





 





× 3





× 3





+ (– 5)





+ (– 5)





+ ( –3)





+ ( –3)





÷ (– 3)





÷ (– 3)





÷ (– 2)





÷ (– 2)





Cf





Cf





k





d











x1





x2





x4





x3





O









Maths
2/2
Ph. Georges
Maths
1/2

_1208850665.unknown

